



第一场语文考试结束,张店八中的考生走出考点。

加油少年! 中考启幕 8.2万学子赴考

淄博6月14日讯 今天,淄博市2022年初中学业水平考试开考。记者从淄博市教育招生考试院了解到,2022年淄博市约有8.2万人参加中考。淄博市共设8个考区、36个考点。

今天早上,天空飘起了一丝细雨,为考生们带来了一份清凉。早晨7点20分许,在中考考点张店八中门口,道路两侧已经停满送考的车辆。

“准考证拿好了吗?放平心态,认真审题……”在考生陆续进场的时候,齐德学校的带队老师朱俊璇叮嘱即将进考场的学生们,她挨个为考生们加油鼓劲,在确定好每个考生都进入考场之后,她才长舒一口气。

王子昕是柳泉中学两个班的语文老师,今天在张店区实验中学送考。6点40分左右,王子昕就赶到了考点,等到学生们陆续来到考点以后,她就开始给学生讲解注意事项,讲完之后,她又急忙来到另一个考点——张店九中,为在这里考试的学生加油鼓劲。

“我们已经复习得很好了,大家一定要沉着应对,放松心情……”7点45分左右,在张店九中考点外,王子昕叮嘱着学生考前注意事项。

王子昕本来可以只在张店区实验中学考点等待学生即可,但是她还放心不下张店九中考点的学生。“我带的两个班级,有一小部分学生被分到了张店九中的考点,而且两个考点距离不是很

远,我就决定两个考点来回跑,再嘱咐孩子们两句,让他们心里更有底气!”

10点40分左右,张店八中考点陆续有考生走出考场。“语文我觉得挺简单,很多类似的内容老师都讲过。”“这种作文我之前写过。”“有一些题目拿不准……”语文学科考试结束后,很多考生在一起讨论着考试内容。

根据淄博市2022年中考招生时间安排,6月17日至7月3日,进行统一评卷,成绩复核及发布成绩;7月5日至7月中旬,中考志愿填报及录取。

考生志愿填报分两类:第一类为“3+4”对口贯通培养高职本科和高等师范教育类志愿设置一个;第二类为高中阶段类,其中,普通高中类学校志愿设置一个指标生志愿和三个非指标生志愿,非指标生志愿为平行志愿;初中后职业教育类(不含“3+4”对口贯通培养高职本科和高等师范教育类)学校设置两个平行志愿,每所志愿学校选报专业设置两个平行志愿。两类志愿均可兼报。普通高中非指标生志愿继续设置三个,保障考生的足够志愿选择空间。

录取原则和去年一样,保持稳定。普通高中录取以考查科目合格作为录取基本条件,以会考科目和综合素质评价等级作为限制条件,以考试科目原始成绩进行择优录取。

大众日报淄博融媒体中心记者 曲心健

中考作文

6月14日上午,语文学科考完,大众日报淄博融媒体中心记者邀请了几所学校的语文教师,创作完成了几篇作文,希望同学们可以学习到有用的写作技巧。

那些快乐的时光

博山一中 岳菲

远离咿呀的童年,迈过张扬的青春,转眼来到了而立之年,奔波、劳累是生活的日常,而那些快乐的时光,一直在脑海中闪闪发亮,支撑着我,不断前行。

童年最快乐的事情就是赶集了。坐在父亲的自行车后座上,仿佛整颗心都随着耳边的清风飘荡起来,集市上有琳琅满目的商品,大概那是所有小孩儿的天堂。遇到喜欢的、爱吃的,只要不过分,便可以轻而易举地从父亲那里讨要过来,若实在让父亲为难,撒个娇、讨个巧,也是不在话下,若这样的办法也不能奏效,就免不了要赌气了,但却很快又被新的叫卖声吸引,重新兴致勃勃起来。就连集市边上那一块钱一碗的小馄饨,也因为可以在这个快乐的日子看见

来人往而变得比往日更加香甜。回家的路那么长,买的东西那么多,一个小泥人儿、一串糖葫芦、一件新背心,便足以支撑起整条回家路上的快乐。走累了,就双脚踩在自行车一边的踏板上,让父亲推着走,那老旧的自行车发出吱吱呀呀的声响,我扶着车座昂首挺立,快乐得像整条街的女王。父亲弓着背,推着车,奋力前行的样子仿佛还在眼前。父亲是那样沉默,但是带给我的快乐,却是那么多。

成年后的操劳多源自于你,快乐也多与你有关——女儿,是家里最快乐的人。周末郊游,来到一个浅浅的水池,女儿吵着要划船。我们很快挑好一艘小艇,我一脚踩在小艇上,一脚踩在岸边石头上,试图把女儿抱上去,怎料脚下的小艇随水流漂动起来。眼看整个人就要栽进水里,女儿抓住了我,只见

那五岁的小人儿眉头紧锁,小脸儿通红,嘴里喊着:“妈妈!妈妈!”眼看就要被我拖进水里,她攥紧的小手却不曾松懈半分……虽然终是旁人解了围,但那短短的几秒,却让我知道,我被这柔弱的小人儿用尽全力爱着,不亚于我爱她的半分,我是世界上最快乐的母亲。

夜晚,我与女儿依偎着,看着窗外的月亮,女儿说:“妈妈,今晚的月亮好圆啊,姥爷就在月亮上。”“嗯,那是个美丽的家园。”说罢,我搂紧了怀里的小人儿。

钱钟书说:“永远快乐这句话,不但渺茫得不得实现,并且荒谬得不能成立。”生活本是喜忧参半甚至风雨交加,但是那些快乐的时光,虽然短暂,却足以让我们一路上披荆斩棘、一往无前。爱别人,被人爱,这大概就是快乐的秘诀吧。

让我试一试

张店七中语文教研组长 杜宁

晓雾断崖,枯枝残雪,折翼的雏鹰,等待……我有一双翅膀,没有理由拒绝飞翔。

试一试,就能行! 尝试需要勇气。

晃动的身姿,张开的手臂,肉乎乎的小脚丫,一步、两步……扑入妈妈怀中。“你真棒,宝宝会走路了!”第一次的尝试往往会带给人惊喜,而这句“你能行,你真棒”给予了我们试一试的勇气。回忆过往,是老师的鼓励让我第一次登台放歌,是朋友的信任让我第一次走进球场,是观众的掌声让我完成了第一次演讲……愿意去试一试,就

迈出了成功的第一步。

让我试一试,最多就是失败,万一成功了呢?

“两个黄蝴蝶,双双飞上天。不知为什么,一个忽飞还。”这是胡适先生《尝试集》的开篇。打破旧文学,创造新文化,让我试一试,这是他的心声。诗体的解放,以此开始。随之《女神》正式登场,湖畔、新月、七月各派新诗层出不穷。宁可在尝试中失败,也不在保守中成功,让我试一试,万一成功了呢!

我要试一试,人就应该进行超越能力的攀登,否则天空的存在又有何意义?

三年半,两个人,一口锅,0.1克镭。居里夫人说,这是她最幸福

的一段时光。旧木棚里,这点美丽的淡蓝色荧光是一个美丽女子的生命和信念换来的。而这一切都源自于那天她的一个念头:我要试一试。

神州十三顺利归航,“天宫课堂”精彩上演,神州十四再度升空,不正是源自600年前万户的坚定信念:“飞天,乃我中华千年之夙愿,我纵粉身碎骨,也要试一试。”从此,飞天由梦变成了现实。这就是我要试一试的价值和力量。

日出风起,叶落雾散,折翼的雏鹰,坠落、展翅、奋飞,戾声震山谷,风尘翕张……我有一双翅膀,我要飞翔,让我试一试!